

虚拟医生开“4D处方” 万度镜片还清晰世界 一起来看进博会上的黑科技

11月5日至10日,第四届中国国际进口博览会将在上海举办。每天逛着进博会六大展区,总有一些展品或者展台抓人眼球,让你的脚步为其停留。它们有的创意无限,甚至让你“弹眼落睛”,当你不由自主说出“咦!好奇特”时,就是对它们最大的赞美。



全球首个人工智能高度自动化无接触癌症放疗中心。

“日抛肌”技术 见证“眼袋消失术”

在消费品展区的资生堂展台,观众可以在数字交互展区的大屏幕上触控操作,见证“眼袋消失术”的全过程,而实现这一神奇效果的“日抛肌”技术就在旁边等待体验。

展台工作人员介绍,“日抛肌”技术通过高科技建模护肤,涂抹在原

生眼袋上的产品可以根据眼袋的具体形态自适应形成适合不同个体的薄膜,宛如每天新生的第二层肌肤,长期使用可以显著淡化眼袋,改善眼部肌肤问题。

“它有两个剂型,涂抹的第一剂是高分子聚合物紧贴皮肤,达到压紧皮肤的作用,第二剂含有另外一种高分子聚

合物,可以和第一种聚合物发生反应,使这个膜产生一种张力,把眼袋压平。”工作人员说。

据悉,“日抛肌”技术开发耗时十余年,全球试验约4000次,在本届进博会上的亮相则是日本本土市场以外的首秀。

TYVEK 医用一次性防护服 透气耐用极难撕破

技术装备展区的杜邦展台有一件TYVEK医用一次性防护服,特殊材料制成的它,神奇之处就是具备极高的透气性。展台工作人员给记者看了一段实验视频:杯子中倒入热咖啡,一般的防护服面料覆盖在杯口,热气被困在杯子里;换杜邦的这款防

护服面料覆盖,热气穿透面料,不断升腾到面料上方。

“一般的防护服使用无纺布,再在布的表面覆盖一层防护膜,确实很难做到透气;我们的防护服无需盖膜,本身既透气、舒适,又具防护性。”工作人员介绍,其秘诀就在于面料采用

了杜邦独有的多层连续纤维结构专利,“一般的防护服还容易撕裂或划破,尤其对于医护人员和疫苗生产人员来说,万一防护服破了,就面临很大的感染风险,必须马上更换防护服。杜邦的防护服有出众的拉伸强度和撕裂强度,在耐用性上也没有问题。”

镜片“亦享见” 光度可达近视 10000 度

近视10000度、远视9000度的镜片,你听说过吗?在医疗器械及医药保健展区,依视路陆逊梯卡集团针对超高度屈光不正人群,推出由法国特需镜片实验室手工定制的镜

片“亦享见”,帮助他们重获清晰视野,和普通人一样自由追逐自己的人生梦想。

目前,中国市场上主流镜片光度范围通常在近视3000度到远视3000度

之间,依视路“亦享见”镜片光度可达近视10000度、远视9000度。此外,特殊工艺可以“隐藏”镜片厚度,2000度的近视镜片厚度接近常规镜片1000度左右的效果,兼具功能与美观性。

“高智商”放疗设备 15分钟开出“4D处方”

在今年的进博会上,医疗器械及医药保健展区的瓦里安推出全球首个人工智能高度自动化无接触癌症放疗中心。这个设备可谓“高智商”,它不仅能为癌症患者提供全球首个15分钟内完成的高效个体化精准放疗,更稀奇的是,它还能根据肿瘤和身体器官每一天的变化自动调整治疗方案,开启个体化智慧放疗的新时代。

肿瘤病人最担心的就是病情恶化,最怕治疗速度跑不过肿瘤进展。这个放疗中心基于38家国际顶级癌症中心全癌种的治疗经验和数据,打通人工智能技术在放疗的全流程,每天生成虚拟CT/MR/PET融合影像,基于AI的自动靶区勾画、自动计划设计、放射剂量预测等,15分钟即可在线完成传统10小时才能完成的精准放

疗工作,并且全程做到无接触。

“它就像个虚拟医生,不仅提供温暖的引导摆位,还可监测肿瘤和器官每一天的变化,并能做到随机应变,及时调整治疗方案。”展台工作人员介绍,从图像采集、器官轮廓勾画和评估,到计划生成、计划质控、计划实施的自适应流程,总时间压缩到15分钟,为患者开出更精准的、个体化的“4D处方”。

混凝土碳捕捉 让房屋锁住二氧化碳

房屋不仅能住,还能捕捉碳!在技术装备展区林德展台的混凝土碳捕捉解决方案的展品前,不少人驻足观看。“混凝土是全球最广泛使用的建筑材料,其主要原料是

水泥。水泥的生产过程会产生大量二氧化碳。据统计,水泥制造行业的二氧化碳排放占全球碳排放的8%。”林德亚太区研发技术总监朱瑜介绍,林德自主开发推广的混凝土碳捕捉解决方案,可以将

空气中的二氧化碳永久封存在混凝土中,不会随意“跑出去”。

目前,这套房屋能捕捉碳的技术已在阿联酋得到应用,并在中国推广。

综合新华网、新民网消息

进博会上,创新、绿色、低碳是永恒的主题,进博会也是新技术、新产品、全球首发、中国首展的大平台。除了这些之外,今年的进博会还有哪些黑科技呢?

碳纤维电动飞行汽车



纯电动力飞行器

»» 最大飞行时速为130千米,可满足城市内短途出行需求

»» 持续时间可达35分钟;设计飞行高度为1000米以下,适用于未来城市的低空飞行

热水机



全球首发

»» 可实现“1秒烧开,2秒冷却,3秒嘴上凉白开”

新能源汽车地面智能充电系统



支持公共充电桩最大180千瓦的大功率充电,5分钟即可充到600公里行程的电量

也支持家用小功率的低成本充电桩

具备与无人驾驶车辆充电桩联网结算系统的连接功能

智慧关节机器人



目前国内唯一一款在国内获批上市的关节外科手术机器人

攻克传统关节手术中“看不到”“截不准”“拿不稳”等难点,大大提升患者预后

3D巨型针织裙



用一根毛线织出来的3D巨型针织裙

能够360度贴合人体曲线

展现一气成型的新技术

除菌净味仪



搭载了创新等离子技术

小巧便携,重量仅有200克

能够随时随地及时去除多种常见异味、有效除菌

除菌率高达99.99%